

市交通运输局开展清明小长假出租车营运秩序专项整治 乘客投诉“立转立查”

本报讯(记者陈颖)交通运输秩序的乱象最容易在节假日有所抬头。市交通运输局针对这一形势,清明小长假期间启动出租车营运秩序专项整治行动。

据了解,自3月份珠海市开展出租车行业服务质量提升专项行动以来,全市已立案查处出租车乱收费、拒载、绕路等违规案件156宗。一方面,市交通运输局结合道路卡口抓拍等科技手段,对未按规定使用车载卫星定位等信息化监管设备的违法行为进行集中处罚,强化车载信息化设备的管理;另一方面针对部分“动歪脑筋”的出租车驾驶员安装计

价器干扰装置的违法行为,市交通运输局积极联合市场监督管理部门开展常态化执法。在深化安全检查的同时,优化查处机制,提升执法效率。一个月以来,有效提升了珠海出租车市场的运营规范化水平。

清明小长假,出租车营运秩序专项整治也随假期开始而启动。出租车拒载、绕路、乱收费、未按规定使用监管设备、违规拉客等群众反映强烈、严重影响行业形象的违法违规行都是整治重点。市交通运输局执法力量全方位加强对重点部位的管控。拱北口岸、珠海机场、港珠澳大桥珠海

口岸、九洲港、香洲港、城际轨道珠海北站、城际轨道唐家湾站、城际轨道明珠站的执法人员实施定岗执勤,确保及时发现和制止违规经营行为。执法人员接到涉及出租车投诉件后,将严格按照“立转立查”工作原则,展开对投诉人、涉诉司机的调查。通过收集视频、车辆行驶记录等相关证据,对违法事实确凿,证据充分的违法当事人当即依法进行处罚,并将处罚情况及时答复给投诉人。

市民投诉可通过拨打12345、12328,或在“珠海交通”“珠海交通执法”微信公众号留言等渠道反映。

一福建籍散货船船员在湾仔水域“晕船”

珠海海事部门展开紧急救援

本报讯(记者郭秀玉)记者从珠海海事局获悉,4月6日,一艘航经珠海湾仔水域的散货船上一名船员“晕船”引发高血压、高血糖并发症。珠海海事局执法人员在接到求助后,展开海上紧急接驳,将该船员接到湾仔环岛游码头,前来救助的120医护人员测出该船员血压高、血糖高,立刻送医院抢救,目前船员已经脱离危险。

4月6日早上8时32分,一艘名为“运硕轮”的福建籍散货船途经珠海湾仔水域向珠海海事局报警:该船上一名实习机工因为“晕船”,当

时处于半昏迷状态,请求海事部门救助。

珠海海事局立即通知“运硕轮”船长把船往湾仔环岛游码头方向开,考虑到“运硕轮”船速较慢,为尽快救助船员,海事部门同时从湾仔海事码头派出“海巡09195”快艇前往中途接驳救助。

9时,海巡船在澳门西湾大桥上游与“运硕轮”相遇,前来救助的海事执法人员决定在海上航行中把“晕船”船员接驳到海巡船上。两船在行驶中接驳是非常危险的,这要求海巡船船长要有高超的驾驶技术。经过多

次努力,海巡船终于与“运硕轮”并排靠在一起行驶。

9时10分,海事执法人员将“晕船”船员从“运硕轮”船上过驳到海巡船上。9时20分,该船员被送上环岛游码头。9时40分,救护车赶到码头,医护人员发现船员血压高、血糖也高,马上送医院进行抢救。目前,该船员已经脱离危险。

珠海海事局温馨提醒:各航运公司、运输船要关注船员的身体状况,定期检查身体,确保船员适任,并在登船任职时身体健康处于良好状态。

小长假古村游受青睐



清明小长假不少市民避开热闹景点选择了近郊古村游,会同古村的莫氏大宗祠、

碉楼、老民居让游客在慢走中感受到历史的气息,掩藏在巷子里的咖啡屋、乡土味

的美食令游客忘掉了都市的喧嚣。

本报记者 吴长赋 摄

南屏濂泉社区组织困难家庭开展“踏春红色之旅” 听革命历史 做郊外美食



参加“踏春红色之旅”活动的亲子家庭。本报记者 宋爱华 摄

本报讯(记者宋爱华)近日,南屏镇濂泉社区妇联公益项目组织困难家庭开展“踏春红色之旅”活动,踏春赏花、采桑野炊,同时缅怀先烈,开展革命教育。

此次活动是濂泉社区“党建引领筑牢‘妇女之家’”项目内容之一,共组织16个困难家庭近50人参加了这次“踏春红色之旅”活动。当天活动的第一站是参观斗门镇斗门村安峨革命教育基地,斗门村安峨革命老区有着光荣的革命传统,抗日战争期间,涌现出了一批热血青年参加抗日游击队;在抗美援朝期间,有12名村民参加了中国人民志愿军。在解说员的介绍下,充满革命理想和激情的红色岁月,让亲子家庭都深受感染。

随后的野炊活动让亲子家庭也都兴奋不已。孩子和家长一起取水搬柴、垒灶埋锅、择菜切肉、生火做饭。袅袅炊烟中,饭菜羹汤的香味弥漫在整个郊外树林中。很快,一道道美味的菜肴端上桌——莴笋炒腊肉、盐焗鸡、紫苏焖鸭、青椒土豆丝,大家吃得格外香甜。饭后稍作休整,就到了摘桑葚、做游戏环节,树荫下、草坪上,孩子们玩着萝卜蹲、丢手绢、树叶画、折飞机,欢乐的笑声回荡在乡村上空。

活动结束后,受助困难家庭的陈阿姨激动地说:“相比革命先烈的艰苦环境,我们所面对的困难真的微不足道,我和我的家人会努力乐观面对生活,以回报社会对我们的帮助和关爱。”

拱北联安声乐欣赏班第七课开讲 学员感受歌剧《阿依达》



专家指导学员欣赏歌剧《阿依达》。本报记者 宋爱华 摄

本报讯(记者宋爱华)4月5日晚,拱北联安声乐欣赏班第七课开讲,学员们在专家的指导下,欣赏了威尔第著名歌剧《阿依达》全剧,为其感人的音乐艺术魅力所折服。

作为世界十大歌剧之一,问世148年来,歌剧《阿依达》被赋予了各种美名。那么《阿依达》是如何征服全世界观众的呢?当晚,珠海市音乐家协会声乐委员会主任杨建平对歌剧《阿依达》的创作背景等进行了专业的讲解介绍。

杨建平还重点介绍了《阿依达》中的经典唱段,包括女主角

阿依达的两首咏叹调《凯旋归来》和《我的祖国》,男高音高难度咏叹调《圣洁的阿依达》,以及规模恢弘的合唱曲目、场景音乐和芭蕾舞音乐等。其中,耳熟能详的《凯旋进行曲》,至今在意大利足球队比赛时,是场内球迷一起高歌的经典曲目。当晚,学员们在听讲后欣赏了2007年意大利斯卡拉歌剧院版本的《阿依达》全剧,一位学员在观后表示:“听了杨老师的介绍,才真正听懂了这部伟大歌剧的内涵,欣赏到了其中无穷的艺术魅力,回去后会慢慢品味。”